W 34 1755 **GETTERT** 

15 апр ля

Выходыт I раз в веделю

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, сельская интеллигенция и работники MTG и совхоза! По-френтовому развертывайте вссенне-полевые работы! Без промедления зассвайте выборочные участки.

Узпешное проведение весеннего сева будет лучшим подавком нелиссиого крастьянства нашей Родинс к всенародному празднику—1 жая. Развертывайте предмайское соревнование на весением ссве!

## Засеем сверх плана гентары в Особый фонд Главного Командования Красной Армии

**Б** всем колхоэникам и колхозницам Горьковской области Дорогие товарищи!

Блазится весонный сев Во- алистическом сорскиовании

одушевленные историческим приказом Народного Комисоара нам предстоит заселть весной Обороны товарища Сталина в 155 гектаров зерновых, техни-25 годовяние Красной Армии. ческих и огогодных культур, мы организованно и хорошо Обсудив свои везможности и подготовнансь к севу. Вся но- помия, что каждый лишний севна чилощадь обеспечена кон- гентар посева - квенкий удар диинониями семенами. В пол- по ненавистному врагу, мы репом порядке находятся у нас шили засеять 5 гентаров сверх сольхозмашины, инвентарь и нлана в Особый фонд Главного упряжь, а удобрений в этом Командования Красной Армии. году мы заготовили и вывезли Мы знаем, что рабочие наших в три раза больше, чем в прош-

Сейчас мы производим подкормку озвимх посевов, зало- выработанные напряженным тру жили на провизацию 24 тоныы дом сверх плана. Мы также не мокартофеля.

Руноводствуясь постановле-HUEM CHR CCCP II HK BKII(6) «О Государственном пяане раз- кую поддержку во всех колховития сельского хозяйства на 1943 год», ми решили провести сев раниих культур в 8 рабочих дней на высоком агротехническом уровне.

Наше обизательство, данное товаринцу Сталичу, - собрать в 1943 году урожай по 22 центволокна, 20 центнеров овса. 200 центперов картофеля с каждого гектара будет выполнено. Залог этого-горячее стремление всех колхозимков и колхозиин стакановским трудом в тылу помогать доблестной Красной Армии быстрее разгромизы немецких разбойников.

В нашем колхозе организовано 14 зветмев. Все звеньевые, бригадиры и колхозники зимой проходили агротехническую учебу и сейчае автавно

Гучаствуют в предманском сонн-

Но государственному плану фабряк и заводов сдают в фонд Главного Помандования тапки, самолеты, пушки сталь, металл, жем остаться в второне от этого благородного дела. Уверены, что наш почин найдет широзах области.

Усиливая нашу помощь фронту, мы приближаем чае окончательной мобеды над немецкими разбойниками. Под руководством мудрого полк водца Маршала Советского Союза, нашего Сталина вверед на разгром Bpara!

Но поручению колхолников и колхозииц артели «Путь Ленина. Чкаловского района:

Е. Комлева - председатель Климотинского сельсовета: и Чучин-предератель колхоза: А. Соловьева - агро-

ном; бригадиры и звеньсвые: А. Ламшанова. Е Храмова, Ф Мамыкина, А. Блохина,

\*А. Ильичева: колхозницы: Кириялова, А. Гушива,

Ф Полушина.

Мы готовы к севу

Колжов «Заветы Ильича», Р-Маклаковского седьсовета пол-жениции и 12 подростков. 12 ностью подготовился в весение- пахарей - женщин. - Бороноть мой ржи и писницы му севу. 13 апреля на выбороч- будут тоже женщаны ном участке мы провели бороно- Сев будем проводить в две • вание зябя, проводили поделя счены. При хороших климатиподкорика озных.

Из имеющегося колпчества тяг- рабочих дней, а весь сев в ловой силы мы имеем 40 голов рабочих дней выжесредней упитанности.

у нас ееть Будем яровизировать детилощадку. Помещение, про-комплект соруп, одну овну, од-50 проц именицы, а остальные 50 прои ишеницы и ры тоже подобраны. ячмень протравим термическим А. Мокрушин, председатель способом.

Севцов у нас выделено 12

клевера. С 12 апреля начата ческих условиях организуем круглосуточную работу, ежет-Транспортным работам в кем- невно будем засевать по бо хове обучено 10 быков. Непло- гектаров с тем расчетом, чтобы ко подготовлены к севу в кони, сев зерновых закончить в 5

С первых днеп полевых па-Для провизации \ помещоние бот откроом детские ясли выделили 2 илуга. 2 бороны, дукты уже подготовлены.

полхоза

выехали на полевые работы

В колхозе «Новая жизнь», 1 реля все три бригады выемали в колхоле будут открыты дет- ли одну сванью и одну овну- шадей нижесредней унитанно вете поставлена агитмассован на полевые работы. Колхолники ские ясли й открытию, у нас старицу. — сти и 3 истощенных. — работа. Сейчас изба-читальня проводят подкормку озимых посевов Нодкормку проводим ку- пие есть, продукты выделены. риным неметем. Хорошо в кол- люди подобраны. хозе с этим делом справляется неров ишеницы протравили и. Рубцов, председатель сухим способом препаратом АВ

все уже подготовлено. Помеще-

Неплохо у нас проходит и первая бригада. На ряду с этим агитмассовая работа. Выпущено волхоза «Успех»

### Новый способ термического пратравливания

Терму еское програвливание. как астронем, заслуживает большого гнимания, так как оно дает прибавку в урожае на 1.5-2 центиева с гектара.

Существующий метод термического програвливания затрудвытелен и дорог, он требует чного топлина для предварительного крыгревания семян в воле ири температуре 30 гратусов: в течение четырех часов.

Техника протравливания теили провой инвенны по новожие семена инисиины за 3-5 в беспорядке этступать.

вр сушивания

И Юферена - главный агроном райзо.

#### Активно проводят полкормку посевов

В колхозе «Ленин юзы», Т-Макваковского сельствета, проводител подчормка озимых посевов Подкормка проведена уже на глощади 30 тектаров ози-

Ж Хафиз в, председатель

#### В помощь рабочим и колхозникам Сталинграда

Колхозивки колхоза «Актаг вист», 1:-Осельского сельеовета. для героического Станиграда на свинею и одих солова кран но-рогатого скота.

В. Галкин, придседатель R0.3X03a.

КЛЮЧИЩИ Члены сельско-Чтобы освободить больше ра- хозяйственной артели «Корыв», Д-Польского сельсовета, 14 ан- бочих рук для полевых работ, в помощь Сталинграду выдели- тает 16 нар постромек. 7 ло- Слабо в Базловском сельсо-

Банников, председатель колхоза.

APTEMBEBRA. дая Сталин-

В. Немиона, председатель сельсовета.

# На фронтах отечественной войны

### (Обзор военных лействий за неделю с 7 ко 13 апреля 1943 года)

истекную неделю на самолетов. Наши потери за это фронгах существенных изменет же время -48 самолегов. ний не произощае

т и ини корабли в Баренновом 10жнее Валаклен 8 апреля море потопили немецкий транпротивник атак вая советские спорт водризмещением в 2500 позиции - Паша зобща уничто-ттоил.

жили 350 нем г их создат и Паргизаны разрушали железофицеров, подо м и сожили 4 подорожный транспорт и истребтапка и от остли врага на яяли живую силу противника. всходные в бел в 9 апреля 3 В марте песколько отрядов укбатальона и 20 чанков протов гранчеких партизан взорвали 8 ника снова перешли в атаку. В же е подорожения мостов и орожееточенном бою советские под- ган новали крушение 18 воинразледения метребили 1200 гит- ских энельнов с во сками, техму спосо у заключается в сле- лерови. . сажели и подоили 9 никой и боспранасами. Уничтояующем: оттриероганные, всхо- танков и выпудали противника жено до 200 вагонов Эти же дней до высева замачиваются В районе Исоло противник гислеровися и разгромила 10

водой при порме. 31 витр на в бесплодных ажаках венес боль- скледов с военных имунисством. 10 килограммов семян в три ине потери в сечение послед- Паргизаны захватили богатые приема так же, как и при про- них с ед актиклости не прояв- трофен: 3 орудия, 28 пулемелял. 1 34 четь 9 апреля вела тов, свыше 1000 винговок и Белед за последним увлажне- бои тоглюро длячения, в ходе эко от 200 тысяч патрочов нием в ворох семян вставляет- которы, несколько потеснила Советским Информоворо полу-

отряды истребили до ? тысяч

ся термометр. Паля следить за немнет улучающих свои позиции чено сообщение о чудовищных тем, чтобы температура не нод | На о дом участве Волховско- зверствах немецких захватчипималась выше 10 13 граду- го функа в з в рези значитель-і ков в оккупированных ими из сель про винка акаковали Грайовах Ленинградской области. Через 1 5 - 2 гугок, считая наши нозвания первые атако Карительные отряды немисв отца и учителл товарища от первой замочки, семена под-гитаеровае, экон отбиты совет- врывлются в населенные пункпо разотся акт вному прогрева ского всех дольними для тыз убивают посоловно всех дольными для тыз убивают посоловными для тыз убивают посоловными для тыз убивают пос 52-53 градуса по нельсию в пятой атаки, сопровождаемейся трудоспособную часть населения течение 7-8 минут, датем но- сильным артиллерийским огнем, угоняют на каторгу в Германию гружаются в хололичю воду на немыми узалось вклинизьея в или на строительство обороныу мунуты и расстилаются для боевые порядан наших частей, тельных рубежей в Порхов-Контрударом советские бойцы ском районе немецью-фачинетотбросали и отниника и восста- ские м-рламым сожили деревни повили прежнее положение. Но Дубье, Ровияк, Булинцы, Тоснеполным данным на поле боя пицы, Окляд. Пюсково. Поди в траниеях, где происходил горы и другие. Палачи истреруконашина бой, подсчитано били большинство жителей де-2000 вражеских трупов. Влято ревень, а остальных отправили несколько десятков плениых, в район Старой Р, ссы на строи-Захвачены трофен: 3 орудия, тельстро оборонительных укреи-11 минометов, 46 пулеметов. 9 лений. В деревие Палицы гитрадиостанций, много вантовок деровды сожгла 90 крестьян, и другое военное имущество отвазавшихся ехать на каторгу На Западном фровте наши в Германию. В деревне Бродовойска укрепляли свои позиции вичи немецкие каратели ворваи вели боевую разведку. 13 лись в церковь во время бого-апреля отнем артиглерии и служения и угнали всех нах знехотного формал уначтожено довшихся в ней граждан на до 2-х рот неменлой нехоты, принудительные работы Неко-За педелю, с 4 по 10 апрела дорые крестьяне пытались провключительно. В воздушных тестовать против такого неслыбоях-и на аэродромах против- ханного произвола, но были ника увиль жено 117 немецких расстреляны тут же у церкви.

## Накануне весеннего сева

ловскому сельсовету показала, ван сельского вийственный нию сева.

ремонтировано 4 илуга, недос- выезд продолжался ровно 20мии.

хозе «Кзыл юздус». Здесь не том по разъяснению постановполностью отдемонтированы хо- лений нартии и правительства, Колхозники муты, не составлены рабочае по мобилизации трудящихся на натны, семена воки и чечевицы дучиее проведение сева. Но в мы готовим семена к посеву уже два номера стенной газеты, градской области выделяли один, имеют вовышенную влажность. Вазлове изба-т тыя закрыта. Заложили в провизацию 50 цент Вчера мы начали весений илуг одну борону, один станок из 66 содов рабочих лониадей На ней влент в ными диами неров вики с оверм, 180 цент- сев, посенти 3 га вики на сено. на железном ходу и свиноматку, нижесредней упитанаоста 20, презима замок истощенных-11.

Аучие всех подготовился

Проверка готовнести колхо- колхоз «Бозышевик». В этом зов к весениему севу по Баз-колхозе полностью отремонтирочто колхолы «Кзыл юлдус» и вентарь, из 46 раб чих лоша-«Чулкан» недостаточно подго- дей хорбиев упитанности 32, товились к встрече и проведе- средней-9. Бригадиры и звеньевые показали организаторскую В колхозе «Чулпан» не от- способность на пробном выезде.

Не лучше положение в кол- должна быть боевым агитпунк-

Il Remar to ment a new Mar l'a Bhillio).

#### Обзор международных COOPLIAN

В течение минувшей педели наступление сеюзных войск в Африке успешно развивалось.

Действующая ка Юге Тунисского фронта восьмая авглийская армия под-командованием генерала Монтгомери за это вреия продвинулась далеко на север и занила важные пункты на побережье Средиземного мовосьмой армии досгиган Энфидавилля

На другом участке фронта войска союзников продвинулись на Весток и занали крупный пункт-Кайруан. Здесь соежинились части восьмой армии с нервой английской армией, действующей на Севере Туниса. Еще раньше, в районе дороги Гафса-Габес произолнае сое динение вось кой армии с англюамериканскими войсками

Сейчас в руках вталогерманских войск находится лишь территория в северо-восточной части Туниса. Находищирися здесь группировкам фанистеких войск Роммеля и фон Арнима проти-востоят превосходищие силы англизан, амери анцев и фран-

кузэв. \* \* Фашистская Италия, связав свою судьбу с гитлеровскей Германией, понеела в этой войне громадные потери. Она потеряла вее свои колонии. Птальянские армии в Африке и на советско-германском фронте разгромлены Гитлеровны грабят Страна разлерена.

во главе с Муссоличи. В етра- рой 10 литров. не растет движение против войзавода «фиат». Рабочие орга- порякия воды. инзовали массовую демонстра-

цию и требовали мира. дены признать, что большин- бужет влито больше чем пужчо, ство птальянского народа наст- то семена начнут сильно переим пораженческие навтроских ис поряда производительно туре овее и лимень выдержа-интроко распрастравены даже лится, что также окринательно туре овее и лимень выдержа-среди членов фацистской нар- скажется, на ее результатах, ваются 15-20 часов, по сле чего тим. (ТАСС) Столько же важным лайлется се необходамо спизить до 2-5 гра-

Создание протной кормовой базы тесно связано с введением правельных севорборотов и рас- от всего этого зависит получе- пою этого года. трав, в частности лючерны.

Лемерна свляется одной из ценнейшых гормовых культур, дающей сено и зеленый корм с высоким водержанием переваримого белка. Как бобовое растеней. Поэтому люцерна является одним из лучших предшественников для зерновых и технических ытльтур.

Однако педостаток семян трав. в частности семян люцерим, задерживает травосеяние в колхозах. Иоэтому необходимо обраменоводство, зная, что получе-ше высоких урожиев семян семеноводство, номия, что от друг от друга, используя при тить должное внимание на селюцерны зависит от правильного применения вся о комплекса сит урожай всех остальных ными катушками.

своевременный высолокачествен- гулярно снимали свой урожай мян моцерны. Для обеспечения пое количество своих семян село Спасское.

3 ный посев на удобренных мало- семян люцерны, необходимо налых норм высова семена лю- дмоцерны. Засоренных землях, хороний сейчас всеми средствами изы- церны можно сменивать с мерт- дво сейчас всеми средствами изы- вым балластом (просяная музга, уход, а так же своевременная скать семена зля носева хотя вым балластом (просяная музга, семена за музга за уборка и обмолот без потерь - бы на семенные участки вес- зола и др.) из расчета 2-31

## Как надо яровизировать семена

Ака чином Дъженко было визания препаратол АВ. установления что сели перед Проведение простанции раз-зананием смян и преветрива-3-5 двей раньше обычных, проростиов не провизированных селям, пра Технова провизии верно- си совершению недопустивым,

ревливаются формал пои семена в на сультуры. интенница протрачлив ют до про- забоче

посевов се ед много культур опивется. При признарительное имем вомещения). При такой подвер нуть и оважени в те-прородивание но свио о мате-лемпературе смена овеа и яччёние пескольках двел, с они в акт. 2 пыдерживание его в меня выдерживаются в течение дадут более длужные и быет-течение использах двей, при 10-14 дила е систематическим рые всходы Растеп н. полу строго определенно г температу- пере опачованием. При более чившиеся из ийх, созреют на по в состоя из попувшихся высотоя температуре семена на-

на побережье Средиземного мо- чем с каждого тект ра а ови-ря — Сфакс и Сус. Авангарды зировечных посевов получается наются в помещений или под во в емя яровизации ислызя доприблака урожая в 3-5 вудов, навесов на пол грядкой в 20 водить до выхода рестков за что даст стране десятки мил- -25 сантиметрая толщины, оболечку. дания, повы утования втольного после чего преступают купх жаеба. Семена взявые для увлажи изво Ител и чем произ- температуре опи могут заплес-провитиции, должны бить хо- вести увлажиение, отмеривают неветь и снизить всхожесть. рошо очищени, отсортирова: и то колочество таки, тогорое Ярбилзацию овеа и ячменя наи обладать высовой гохожестью должие, быть плодато, сстласно Сечена овса и ячлени плот- в са провигоро линых семян в CMOTON Allo

Наименовачи культур	Herminaetes Bolie na Lien Cevali	Слодъко приемо- замачиеания	Температура проращиванке	REOR BENEFICE	Т. мисретура ировизалии	Реслано дией провезируется	THOU RECEIPED IN THE STREET BEING TO BE SERVICE TO BE SERVICE TO SERVE THE SERVICE THE SERVICE TO SERVE THE SERVICE T
Наценица Опес и азмень Просо Рака	31 35 26 72	3 \ 3 \ 1-16 2-10 8-10	10-12 10-12 18-20 10-12	3 3 2-10	10-2 2-5 18-20 0-3	5-7 10-14 7-10	3-5 10-12- 5-10
Вима смесь 1 ч. вими: 1 ч. овеа Ври соот- 1:1.5 ношении ви- 2:1 ки и овеу 3:1	55 52 61 64		10-12		5-7	20	

вольствие и рабочую оплу, млей пужно промыть, после про- пых условия провизации, откломывки просушить, удалить все нение от вотърых влечет к сни-Игальянский народ начинает батые зерна. Замочка проса идет, жению се эрфективности. понимать, в какую пропасть за- в 2 приемя: в 1 прием выли- По писо че... оксу, ячменю вела Италию фашистекая шайка вают 16 литров воды, во вто- первое увлажнение производят

Семена проса перед провиза- соблюдение точных температур-

утром, второе вочером этого же Увлажиение вики производят дня и третье на следующий день ны В конце марта забастовали в 8-10 присмов, ириливая каж- утром При провизании овса и 50 гысяч рабочих крупнейшего дую последующую порцию после ячменя протравливание форма-автомобильного и авиационного того как вцитается предыдущая япиом проводит я одновременно го вторым замичиванием. Для При всех смачиваниях необ- чего в воду добтрилется на кажходимо строго соблюдать норму дые 10 литров воды но 33 грам-Фашистские газеты вынуж- гребующейся воды. Если воды за ф рмалана. Иосле последнего ше таблицей. увлажиения в ворох вставляетреено против продолжения вой- растать, сези её будет дано вечь- рохе доводится до 10-12 граду- производится посме окончания ны Пораженческие наигроения ще нормы-яровизация замел-сов цельсия. При этой темпера

лусов тенла (хороным перелоначина от прорастать. что являет-

Кроме т го, при повышенной чинают не раньии чем за 3 -5 дней до начала полевых работ (боронование зиби) с тем, чтобы в жервые диз сева провиваруемый посевной материал ныя высеян рядовыми ссялками в поле, даже в том случае, если орок провилации еще не акончилея.

При яровизащии мягкой, ишенимы, после третьего смачивания, температуру в семенах доводят до 10-12 градусов и в таком состоянии ее выдерживаил в течение 5-7 дией На 3-4 день, от начала увлажиения семян, около 3 процентов их должно наклюнуть. ея. Если этого не произовало то следует произвести добавочвое увлажнение из расчета 1-2 литра на центнер семян. Нельзя допускать наклевыванты се мин свыме 3 -5 проц. для чего необходимо регулировать влажиесть своевременным перелоначиванием вороха и проветраванием помещения.

Начинать яровизацию мяг вих ишения следует не раньше чем за 1-3 дня до пачала полевых работ.

Техника яровизации в общем сходна, но в деталих различна для разных культур. Поэтому ири проведении ес еледует руководствоваться номещенной вы-

ся термометр. Температура в во- питрагином, то эта операция вается 8920 рублей.

К. Юферева, главный

агроном райзо.

## вырастим достаточное количество семян люцерны

ширением посевов многолетанх ние высокого урожая селян вющерыы.

внимательного отношения в семенникам, получили хорошие урожан семци люцерных, обеснь она/обогащает почву азо- печив себя полностью семенами. едать государству. По ряд кол- менников может быть произве- предиссевное прикатывание дей и играф в размере 18336 хозов как например, имени дена без покрова и под покров. Ссять необходьмо семенами рублей в веего 36670 вублей том делая ее более илодород- а также сумели часть семян Жданева. «Трудовик», «Когрож- в последней случае спадала се пистельно очищенными, проведение», «Комсомолец» не вмог- ют покровную культуру, жатем ренизми на всхожесть и довеян обеспечить себя семенами в тот же изи на другой день

Колховы, сеющие люцерну, а туры всют люцерну особенно колхозы, входящие в

Можно рекомендовать колхо- семян людерны. зам провести широкорядный норма высева

поперек рядков покровной кузь-

1 Посев необходимо производить семенной рассадник, должны об- сенаками с расстановкой сош этого в большой степени зави- этом сельки с хоролю пригнан-

агротехнических мероприятий, культур, а, следовательно, бла- Пфи широкорядных посевах Нравильный выбор участка, гомолучие колхоза в целом. — на 1 га следует выссвазы 5-8 Для того, чтобы колхозы ре- кичограммов нопавцюпных се-

д иными до поесвиых кондиций

Широкорядные посевы, при применении правильной агротехники, дают высокие урожан семян люцерны. Каждый колхоз, помни, что- в данное время ввоз семян люцерны с Укранны, Белоруссии и др. вре-Смоза невозможен, должен повиях своего/хозяйства достаточ-

### Налет советских самолетов на Кенигоберг

В почь на 13 апреля содетски е самолеты соверния и налет на г. Кенпгеберг. В течение более двух часов напи самолеты эфрективно бомбардировали всеннопромышлении соъскты Кенигсберга. Набысдались многочисленные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Особенно больние пожары наблюдались в районах, где распопожены — машиностроительный завод, электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железподорожный узел и военные склады. Плами можаров было видно с расстояния более 100 километров.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разыскиваются.

Из зала суда

### Неплательщики государственных обязательств осуждены

10 анреля Спасский народный суд разбирал дела неплательщиков государственных обяза-

По Краспо-Ватрасокому сельсовету были привлечены к сулебной ответственности Осламов Василый Семенович, Еминцев Стеман Михайлович и Буторов Алексеп Иванович.

За несвоевременную унлату миса 12 килограммов, картофеля 723 килограмма с гр-на Осламова народный суд решил взыскать 8230 рублей и оштрафовал его в двух кратном размере. С Еминцева С. М. за неуплату 22 килограммов мяса по суду взыскивается 4400 рублей. С Бутерова А. И.за неуплату 12 килограммов мяса, 116 килограммов картофеля и 7 килограммов Бели вика будет заражалься масла по решению суда взыски-

> По Спасскому сельсовету за неуплату гособязательств к суду были привлечены Винунов Федор Ивановоч и Тушкин Алексей Истрович.

Па основании закона от 24 ноября 1942 года с гр-на Визгунова за не уплату 12,5 китогчасти балласта на одну четь рамма масла, 70 килограммов мяса, 1 кожа и 5 штук яиц Для обеспечения неглубокой взыснивается стоимость этих такие колхозы, как и ени посев люцерны, при котором заделки семян (2-3 сантичет-продуктов в размере 14825 рубмолотова, «Висред», благодаря люкерна лучие ветвится, обиль ра) необходимо снять грузики дей и штраф 14825 рублей, а нее цветет и хороню завизыва с сощинков и поставить регу- всего 29650 рублей. За не упет семена, а также при широ- лятор селлыя на мелкую зедел- лату 156 килограммов мяса, 71 корядиом посеве уменьшается ку, а в случае рыхлости и не цятуки яиц, 3 кожи и 180 кисчиной увлажненности ночвы дограммов картофеля с Тушкина Попрок рязная закладка се — рекомендуется произвести А. П. взыскивается 18335 руб-

#### Ответственный редактор и. д. шпагин

#### Об'явление

Вниманию охотников!Спасское заготживсырье покупает охотменно оккупированных районов ничьих промысловых собак. Желающих продать, просим явитьзаботиться вырастить в услолся для переговоров в контору по Октябрьской ул. дом № 89,

Заготживсырье

Типография гаметы «З Б.» MII - 06534